
HF1006 Laboration MATLAB 

Inlämningsuppgift 2.3 Analys, HT22 

 

Inlämning fredag 16 dec. Slå ihop alla (uppgift 1-5) till en scriptfil och spara filen. Kolla först att filen 

funkar som den ska och att alla uppgifter redovisas efter körningen innan den laddas upp i canvas i 

mappen MatLab inlämning 2.3. 

 

Integraler och differentialekvationer 
MATLAB kommandon som är nya för denna inlämning: 

int(f,x) beräknar den obestämda integralen av f med avseende på x.  

 x kan utelämnas. 

Int(f,x,a,b) beräknar den bestämda integralen av f från a till b med  

avseende på x. 

dsolve(’ekv’,’villkor’,t)  löser den ordinära differentialekvationen ekv. Villkor för  

lösningen ges i villkor genom ekvationer av typen y(a)=b 

eller Dy(a)=b där a och b är konstanter. 
 

Integraler 

Exempel 1: a) Bestäm primitiva funktionen F(x) till 
2 1

( )
x

f x
x

+
= . 

b) Beräkna 
5 2

3

1x
dx

x

+
 . Svar både i exakt och decimal form. 

c) Beräkna ( )
1

0

sin xx e dx+ . 

I MATLAB: 

 

Svar: a) 
2

( ) ln
2

x
F x x C= + +  (MATLAB ger en primitiv funktion). b) 

5
ln 8 8,5108

3

 
+  

 
 



c) 2,3613 

Exempel 2: Ett område begränsas av 0 x    och 0 siny x  . Området roterar runt y-axeln. 

Bestäm rotationskroppens volym. 

 

Figuren är inte ritad i MATLAB. 

Det skuggade området ska rotera kring 

y-axeln. Rotationskroppen som bildas är 

inte en solid kropp och navänder därför 

skalmetoden för at tberäkna volymen 

av rotationskroppen: 

( )

0

ett skal  2 rh =2

hela volymen 2

V x xf x x

xydx



 



 =  

= 
. 

 

I MATLAB. 

 

Svar: Volymen är 22 19,7   v.e. 

  

Tjocklek=x 

Höjden=𝑓(𝑥) 

Radien = x 



Differentialekvationer 
Differentialekvationer består av funktion och dess derivator, använder därför MATLAB kommandot 

diff från inlämningsuppgift 2.2 och nytt för denna inlämning dsolve (se början av detta dokument). 

 

Exempel 3: Lös differentialekvationen 2y xy x + =  samt plotta lösningskurvan. 

Plottar kurvan för C=1 i intervallet 5 5x−   . 

 

Svar: 

2

1
( )

2 2

xCe
y x

−

= +  

 

  



Exempel 4: Lös differentialekvationen 

a) 2( ) ( ) ty t y t e − =  med villkoret (0) 1y = .  

b) ( ) 2 ( ) ( ) sin(3 )y t y t y t t − − =  med villkoren ( )0 1y =  och ( )0 2y = . 

c) Plotta lösningskurvorna från a- och b-uppgifterna. Använd subplot. 

 

I MATLAB: 

 

 

Svar: a) 
4 23

( )
2 2

t te e
y t = −  b) 

( )( )2 5 cos 2 arctan 23
( )

2 5 10

t t te e
y t

+
= + +  



Extra träning, lös uppgifterna 1, 3, 4 och 5 för hand och kontroller att du har fått samma svar som i 

MATLAB. 

 

Uppgift 1: Bestäm  a) ( )sin 2x x dx . b) 
2

2

1 4
dx

x+
  

c)  Beräkna 

2

0

3cos
2

x
dx


 
 
 

  

 

Uppgift 2: Betrakta funktionen ( ) ( )
2

6x
f x e

− −
= . (Använd kommandot double för att får ett numeriskt 

värde). 

a) Plotta grafen till ( )f x  i intervallet 5 8x  . 

b) Beräkna arean av det område som begränsas av 5 8x   och )(0 xfy  . Använd 

kommandot double för att får ett numeriskt värde på arean.  

 

 

Uppgift 3: ( ) 2 1f x x= +  (Använd kommandot double för att får ett numeriskt värde). 

a) Beräkna volymen av den kropp som uppstår vid rotation av området 1 3x−    och )(0 xfy   

kring x-axeln. Tips använd skivmetoden. 

b) Beräkna längden av kurvan ( )f x  för intervallet 1 3x−   . Använd formeln  

( )( )
2

1

b

a

L f x= + . 

 

 

Uppgift 4: Lösa följande differentialekvationer.  

a) ( ) 5 ( ) 0y t y t − = ,     2)0( =y . 

b) 2( ) 3 ( ) 2 ( )y t y t y t t − + = , 0)0( =y , (0) 2y = − . 

c) ( ) 4 ( ) 0y t y t + = ,      (0) 1y = , 1
2

y
 

 = 
 

. 

d) plotta alla lösningskurvor, a- och b-uppgiften i intervallet 0 1t   och c-uppgiften i intervallet 

2 6t−   . Använd subplot. 

 

 

Uppgift 5: Strömmen i LCR-kretsen kan beskrivas med 

följande ekvation  

1
( ) ( ) 0Li t Ri t i

C
 + + =  där 50U =  V, 1L =  H, 

20 R =  , 0,01 FC = .  

Bestäm strömmen i(t) för villkoren ( )0 2 Ai =  

och ( )0 10 A/si = . 



Svar: 

1. a) 

( )22sin 1sin(2 ) sin(2 ) cos 2

4 2 4 2

x xx x x x−
+ = −  

b) arctan(2 )x   

 c) 3 2    

    
2. 

a)  

b) Area=1,6289 a.e 

   
3.  Volym= 224,5192 v.e Längd= 11,2260  
    
4. a) 5( ) 2 ty t e=  

b) 
2 23 7 7

( )
2 4 2 4

tt e t
y t = − + +  

 
c) 

sin(2 )
( ) cos(2 )

2

t
y t t= −  

  

 d) 

 
  
5. ( )10( ) 2 15 1ti t e t−= +  

 


